

Р Е Ш Е Н И Е

именем Российской Федерации

19 октября 2021 года

с. Большое Нагаткино

Ульяновский районный суд Ульяновской области

в составе председательствующего судьи Э.Р. Касымовой,

с участием адвоката О.А. Акимовой,

при секретаре М.А. Алешкиной,

рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску П. Владимира Владимировича в интересах П. Романа Владимировича к П.ой Наталье Леонидовне о взыскании алиментов на содержание нетрудоспособного совершеннолетнего ребенка

У С Т А Н О В И Л:

П. В.В. обратился в суд с иском в интересах П. Р.В. к П.ой Н.Л. о взыскании алиментов на содержание нетрудоспособного совершеннолетнего ребенка, указав, что истец является отцом П. Р.В., \*\*\* года рождения, который является инвалидом первой группы с детства. Инвалидность установлена по психическому заболеванию, бессрочно. Решением Ульяновского районного суда Ульяновской области от 12.08.2019 года его сын признан недееспособным и над ним установлена опека. Он является его опекуном и, соответственно, законным представителем. Ответчица является матерью П. Р.В. Брак с ней расторгнут в 2008 году. Еще до расторжения брака, в 2007 году ответчица уехала. Судьбой сына не интересовалась, материальную помощь не оказывала. С заявлением о взыскании с нее алиментов он не обращался. Роман нетрудоспособен, нуждается в материальной помощи своей матери. Сын получает пенсию по инвалидности в размере около 14 000 руб. Он, как его опекун, получает 10 000 руб. и 4 000 руб. начисляют из регионального бюджета на лекарства. Он нигде не работает, так как вынужден ухаживать за сыном, которого нельзя оставлять без посторонней помощи. Сын нуждается в материальной помощи, поскольку данных доходов недостаточно для его обеспечения всем необходимым. Ответчица бросила его в малолетнем возрасте. В настоящее время у нее другая семья. Муж работает в МЧС, старшему сыну 26 лет, младшему 14 лет. В социальных сетях у нее имеется статус, что она является индивидуальным предпринимателем. Считает, что она ответчик обязана оказывать материальную помощь и Роману. Родители обязаны предоставлять содержание совершеннолетним нетрудоспособным нуждающимся детям независимо от того, обладают они сами средствами, достаточными для выплаты алиментов, или нет. Просит взыскать с П.ой Н.Л. в пользу П. В.В. алименты на содержание нетрудоспособного нуждающегося в помощи П. Р.В., \*\*\* года рождения, в размере 5 000 руб. ежемесячно с момента подачи искового заявления.

Истец П. В.В. в интересах П. Р.В. в судебном заседании исковые требования поддержал, пояснив, что совместно с ответчицей они проживали до апреля 2007 года в р.п. Цильна в жилье, принадлежащем теще. После того как П.а Н.Л. уехала, он отвез сына к своей матери, сам снял жилье в городе, где работал до 2013 года. Затем его мама отказалась ухаживать за внуком, сославшись на то, что она устала, ребенок большой, она боится, что с ним что-то случится. Кроме того, опека потребовала, чтобы ребенок начал обучение в школе. Эти обстоятельства вынудили его уволиться и заняться воспитанием ребенка

самому. С октября 2013 года по май 2015 года он снимал жилье в р.п. Цильна, где выполнял работу почтальона за свою мать, которая была устроена по трудовому договору. Воспитывать ребенка ему помогали родная сестра и тетка, которые проживают в р.п. Цильна. Когда подняли стоимость найма за жилье, он уехал к матери в пос. Арбузовский, какое-то время проживал с ней. Потом его родная сестра на материнский капитал купила жилье в пос. Арбузовский по-соседству с домом его матери, куда разрешила поселиться ему с сыном, где он и живет по настоящее время. Своего жилья ни он, ни его сын не имеют. Алименты до совершеннолетия ребенка с ответчицы не взыскивались, поскольку он сам пытался обеспечивать себя и ребенка. В настоящее время работать он не может, т.к. в пос. Арбузовский работы нет, работать за пределами поселка он не может, т.к. сына нельзя оставлять одного, он не может себя обслуживать, может упасть, у него может начаться приступ. Из выплачиваемых денежных средств деньги уходят на лекарства, оплату коммунальных услуг, покупку дров на отопление жилого дома, покупку продуктов питания. Он старается жить исключительно по имеющимся средствам, экономить на всем, ограничивать свои расходы, чтобы денег хватило до следующего месяца, однако выплачиваемых сыну денежных средств не хватает на покупку одежды, обуви, на ремонт и поддержание жилого дома в надлежащем состоянии, прочие срочные расходы. Есть необходимость в замене стиральной машины, газовой плиты.

Ответчик П.а Н.Л., извещенная о времени и месте рассмотрения дела, в судебное заседание не явилась, в телефонограмме в адрес суда просила рассмотреть дело в свое отсутствие, согласившись с исковыми требованиями, указав, что она официально не работает, держит подсобное хозяйство, ухаживает за стариками, на иждивении у нее находится несовершеннолетний сын 12 лет.

Выслушав явившихся лиц, исследовав письменные материалы дела, суд приходит к следующему.

Согласно ст. 85 СК РФ родители обязаны содержать своих нетрудоспособных совершеннолетних детей, нуждающихся в помощи. При отсутствии соглашения об уплате алиментов размер алиментов на нетрудоспособных совершеннолетних детей определяется судом в твердой денежной сумме, подлежащей уплате ежемесячно, исходя из материального и семейного положения и других заслуживающих внимания интересов сторон.

Как следует из смысла данной нормы закона, обязанность родителей содержать своих совершеннолетних детей, предусмотрена только в случае нетрудоспособности детей.

Нетрудоспособность связана с тем или иным заболеванием, повлекшим нарушение здоровья человека со стойким расстройством функций организма, приводящее к полной или значительной утрате трудоспособности, в результате чего может быть установлена инвалидность.

Согласно справки серии МСЭ-2017 № \*\*\*, выданной Бюро №13 –филиал ФКУ «ГБ МСЭ по Ульяновской области» П. Р.В., \*\*\* года рождения, является инвалидом первой группы с детства, бессрочно.

Как установлено судом П. В.В. и П.а (П.) Н.Л. являются родителями П. Р.В., \*\*\* года рождения, который проживает с отцом П. В.В.

Решением Ульяновского районного суда Ульяновской области от 12.08.2019 года П. Р.В. признан недееспособным. Судом установлено, что П. Р.В. не может понимать значение своих действий и руководить ими, нуждается в установлении опеки.

На основании распоряжения директора Департамента Министерства семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области в городе Ульяновске \*\*\* от 11.09.2019 года опекуном П. Р.В. назначен его отец П. В.В.

Размер пенсии П. Р.В. по инвалидности составляет на октябрь 2021 года 13 912 руб. 10 коп., размер ЕДВ на октябрь 2021 года составляет 4 087 руб. 36 коп.

Кроме того, П. Р.В. является получателем ежемесячной выплаты лицам, осуществляющим уход за инвалидами с детства 1 группы в размере 10 000 руб., которая предназначена П. В.В., как лицу, осуществляющему уход за П. Р.В.

П. В.В. не работает, занят уходом за сыном П. Р.В.

Согласно разъяснениям, приведенным «Обзоре судебной практики по делам, связанным со взысканием алиментов на несовершеннолетних детей, а также на нетрудоспособных совершеннолетних детей» (утв. Президиумом Верховного Суда РФ 13.05.2015) основополагающим нормативным правовым актом, регулирующим вопросы содержания нетрудоспособных совершеннолетних детей, является Семейный кодекс Российской Федерации (далее - СК РФ), которым установлена обязанность родителей содержать своих нетрудоспособных, нуждающихся в помощи, совершеннолетних детей (статья 85 СК РФ).

Определяя нуждаемость в получении алиментов совершеннолетнего нетрудоспособного ребенка, суды должны исходить из того, что получение таким ребенком пенсии, стипендии или пособия, наличие у него того или иного имущества не лишает его права на получение содержания от родителей, если имеющихся средств недостаточно для удовлетворения необходимых потребностей.

Факт нуждаемости нетрудоспособного совершеннолетнего ребенка определяется судом в каждом конкретном случае с учетом обстоятельств дела.

Установлено, что П. В.В. и П. Р.В. своего жилья не имеют, проживают в жилом доме, предоставленном им в пользование родной сестрой П. В.В. Из получаемой П. Р.В. пенсии и ЕДВ денежные средства расходуются на покупку лекарств, оплату коммунальных услуг, покупку дров на отопление жилого дома, покупку продуктов питания.

Однако для удовлетворения потребностей П. Р.В. этих средств недостаточно. В частности, не хватает денежных средств на покупку одежды, обуви, замену устаревшей бытовой техники, прочие срочные расходы. Несмотря на то, что жилое помещение, в котором проживает П. Р.В. со своим отцом, им не принадлежит, суд полагает обоснованными затраты на ремонт и поддержание жилого дома в надлежащем состоянии.

При разрешении исковых требований суд принимает во внимание и материальное положение ответчика, которая сообщила суду, что она официально не работает, держит подсобное хозяйство, ухаживает за стариками, на иждивении у нее находится несовершеннолетний сын 12 лет.

С учетом изложенного, принимая во внимание позицию ответчика П.ой Т.В., которая согласилась с исковыми требованиями о взыскании алиментов с нее на содержание нетрудоспособного совершеннолетнего сына П. Р.В. в твердой денежной сумме в размере 5 000 руб. ежемесячно, суд считает необходимым исковые требования удовлетворить.

В соответствии с ч. 2 ст. 107 СК РФ алименты присуждаются истцу с момента обращения в суд.

В силу ст. 211 ГПК РФ решение суда о взыскании алиментов подлежит немедленному исполнению.

В соответствии со ст.103 ГПК РФ с ответчика П.ой Н.Л. подлежит взысканию в доход местного бюджета государственная пошлина в размере 150 рублей.

Руководствуясь ст. ст. 194-198 ГПК РФ, суд

**Р Е Ш И Л :**

Исковые требования П. Владимира Владимировича в интересах П. Романа Владимировича к П.ой Наталье Леонидовне о взыскании алиментов на содержание нетрудоспособного совершеннолетнего ребенка, удовлетворить.

Взыскать с П.ой Натальи Леонидовны, \*\*\* года рождения, уроженки \*\*\*, алименты на нетрудоспособного совершеннолетнего ребенка: П. Романа Владимировича, \*\*\* года рождения, в твердой денежной сумме 5 000 руб. ежемесячно, начиная с 15.09.2021 года.

Взыскать с П.ой Натальи Леонидовны в доход местного бюджета госпошлину в сумме 150 руб. 00 коп.

Решение в части взыскания алиментов подлежит немедленному исполнению.

Решение может быть обжаловано в Ульяновский областной суд путем подачи апелляционной жалобы через Ульяновский районный суд в течение месяца со дня принятия решения суда в окончательной форме.

СУДЬЯ: Э.Р. КАСЫМОВА

Решение принято в окончательной форме 26 октября 2021 года